

**Отзыв на практику структурного подразделения «Ужурская
территориальная (районная) ПМПК»
«Уверенный старт»**

Ранняя комплексная помощь – это новая, быстро развивающаяся область междисциплинарного знания, рассматривающая теоретические и практические основы комплексного обслуживания детей от 0 до 4 лет.

Практика «Уверенный старт» реализуется на уровне муниципальной системы управления образования в рамках межведомственного взаимодействия с Краевым государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Ужурская районная больница», Муниципальным бюджетным учреждением социального обслуживания Ужурского района «Комплексный центр социального обслуживания населения», Краевым государственным бюджетным учреждением социального обслуживания «Центр семьи «Ужурский», Управлением социальной защиты населения администрации Ужурского района. Межведомственное взаимодействие обеспечивает необходимые общие условия для устойчивого функционирования системы ранней помощи как социальной системы: комплексность, качество, своевременность и вариативность услуг.

Цели и задачи практики полностью соответствуют ключевым документам, которые определяют образовательную политику Российской Федерации и Красноярского края.

Междисциплинарная командная работа специалистов структурного подразделения «Ужурская территориальная (районная) ПМПК» при реализации практики является наиболее эффективной моделью, позволяющей удовлетворить специфические потребности детей раннего возраста и их семей, актуальность практики также обусловлена тем, что на территории Ужурского района отсутствует центр психолого-медико-педагогического сопровождения.

Практика показывает, что работа специалистов на базе консультативного пункта строится на основе учета запросов родителей (законных представителей) детей раннего возраста и имеет гибкую систему, предполагающую работу всех специалистов, в том числе медицинского профиля в партнерстве с семьей, с целью приобретения ими родительских компетенций, которые отвечают потребностям их ребенка, его индивидуальному профилю развития.

Организация межведомственного взаимодействия и многоуровневого партнерства в рамках реализации данной практики связана с проведением целенаправленной работы по повышению психологической компетентности родителей (законных представителей) детей раннего возраста посредством

проведения мастер-классов, тренингов, семинаров-практикумов, ивент-встреч в формате тематических групповых мастерских, воркшопов, разработки методических рекомендаций, памяток, буклетов, брошюр, лифлетов.

Приоритетным направлением работы в рамках реализации практики «Уверенный старт» специалисты выделяют консультативную деятельность, которая включает следующие виды консультирования: групповые, индивидуальные, дистанционные.

Внедрение данной практики на территории Ужурского района позволяет использовать ее как важный механизм, позволяющий обеспечить эффективную, непрерывную и длительную медико-социальную и психолого-педагогическую помощь детям от 0 до 4 лет, имеющим нарушения в развитии или риски возникновения нарушений, повысить доступность и качество медико-социальных и психолого-педагогических услуг, предоставляемых детям раннего возраста и членам их семей. Практика способствует эффективным методам профилактики инвалидности у детей раннего возраста, имеющим нарушения в развитии или риски возникновения нарушений.

Трансляция и тиражирование практики «Уверенный старт» и его результатов систематически осуществляется посредством районных СМИ и сети Интернет, в 2019 году практика была представлена на Краевом фестивале лучших инклюзивных практик в номинации «Практики работы с родителями обучающихся», где стала абсолютным победителем на краевом уровне в данной номинации, в 2019 вошла в Региональный атлас образовательных практик Красноярского края.

Апробированная модель реализации данной практики может рассматриваться как предпосылка для дальнейшего совершенствования муниципальной системы профессиональной деятельности специалистов в рамках оказания ранней помощи.

Заведующий отделением ранней помощи
КГБУ СО «Центр семьи «Доверие»



Н.Н. Сякова